
 
  
 
 
 
Bo- og levebeskrivelse for Sjømannskirken i Los Angeles 
 

 
 
Om Los Angeles 
Los Angeles er et vidstrakt område bestående av 88 byer. Sjømannskirken har vært i Los 
Angeles siden 1941, og har i 75 år vært plassert i South Beacon Street i havnebyen San Pedro. 
Det er en sjarmerende liten by med hyggelige restauranter og koselige butikker. Det er kort vei 
til strand og gode turmuligheter. Byen ligger sentralt i forhold til andre byer i området, og er i 
mindre grad preget av trafikk. San Pedro har fra gammelt av hatt mange norske innbyggere, 
som ble igjen etter endt sjømannstid, det er noe av grunnen til at Sjømannskirken ligger nærme 
havnen og den gangen den norske kolonien. Havneområdet har vært gjennom en drastisk 
utvikling, og havnen (Port of Los Angeles og Long Beach) er den vestlige verdens største 
containerhavn. Siden 50-årene har kroatene, italienere, meksikanere og andre også vært med 
på å sette sitt preg på byen. Dette gjør byen til et spennende kulturelt sted med stort mangfold. 
Byen oppleves trygg å bo i, og byr på mange fine nære opplevelser.  
 
Om sjømannskirken i Los Angeles  
Sjømannskirken i LA dekker den daglige driften Sør-California, dvs. området fra Santa Barbara 
i nord til San Diego i sør. Stasjonen betjener også Nevada og Arizona med treff i Las Vegas 
og Phoenix. Mange bruker kirken ofte, enda flere en sjelden gang. Det er store reiseavstander.  
 
 
 



Aktiviteter ved kirken 
Sjømannskirken i LA har fokus på Sjømannskirkens visjon om å fremme Guds rike ved å være 
en tjenende kirke i verdens hverdag. Sjømannskirken ønsker å være inkluderende, 
oppsøkende og nyskapende. For mange mennesker er kirken et sosialt, kulturelt og åndelig 
hjem «langt hjemmefra» der gjestfrihet og omsorg skal prege vårt dagligliv, forkynnelse og 
fellesskap. Kirken har et rikt gudstjenestearbeid og barne- og ungdomsarbeid, og det finnes et 
bredt spekter av tilbud og fellesskap. Dagene på sjømannskirken er varierte, meningsfulle og 
til tider hektiske. 
Det er gudstjeneste hver søndag hele året med unntak av første søndag i måneden da den 
svenske kirken, som leier lokaler, feirer sin gudstjeneste. Det feires også jevnlig gudstjenester 
i San Diego, og det er lokale møtepunkt for studenter og voksne. Sjømannskirken i LA møter 
generelt nordmenn i et stort geografisk område. Det drives også et utbredt besøksarbeid, til 
ensomme, syke, skip, bedrifter og andre norske fellesskap i området. Det er i helgene det er 
enklest å samle folk, så lørdagene serveres der grøt, man har prosjektkor, 
småbarnsfamiliesamlinger og foundraisere. På lørdagene er det også norsk-kurs på to ulike 
nivåer som drives i samarbeid med en lokal frivillig.   
 
Beskrivelse av nordmenn i området 
Nordmenn i Sør-California er spredt utover et stort område. Det er en god blanding av 
nordmenn; deriblant nordmenn som emigrerte til California på 40, 50, 60 og -70-tallet, 
studenter, småbarnsfamilier, journalister, folk i film- og underholdningsbransjen og i andre 
bransjer som f.eks. teknologi eller sjøfart. Det er også mange eventyrlystne nordmenn og en 
del turister, spesielt i løpet av sommeren. Det kommer stadig over nordmenn som i 
utgangspunktet bare skulle være her i en kort periode, men som av ulike grunner blir værende. 
Der er også en del sosialsaker og beredskapssaker i løpet av et år.  
 
Kirken har en “fast kjerne” som består av de nordmenn som bor i nærheten av kirken. Enkelte 
av disse har vært med siden kirken ble bygget, mens andre har kommet til USA i nyere tid. 
Denne faste kjernen har en jevnt fordelt alder. I løpet av et år er det ca. 15.000 mennesker 
som vi møter kirken. I snitt kommer det 50-75 til gudstjeneste med påfølgende kirkelunsj. Det 
er søndagsskole hver søndag og en søndag i måneden er det familiefokus med gudstjeneste 
og aktiviteter som «SuperSøndag» med ekstra familiefokus. 
 
Det finns noen norske organisasjoner i området, bl.a. Nansen Field (SCAN), honorært konsulat 
og diverse losjer. Kirken har et godt samarbeid med disse miljøene og arrangerer eget 
businesstreff i samarbeid med BizinLA. 
 
Staben 
Under normale forhold består staben av to utsendte familier fra Norge og lokale deltidsansatte: 
regnskapsfører/butikkmedarbeider, gartner, vaktmester, renholder, ekstravakter og 
musiker/lokal tilrettelegger. Staben samarbeider med den svenske staben som består av prest, 
diakon, administrator, samt lokalt deltidsansatte. Vi har et godt stabsmiljø, og teamarbeidet 
mellom de norske utsendte, lokale ansatte og alle våre frivillige er avgjørende viktig for oss.  
 

Frivillig engasjement 
Kirken har mange frivillige som er med å drive kirken, alt fra store arrangement, gudstjenester, 
fester og andre samlingspunkt og aktiviteter. Enten det er søndagsskole, musikk, 
konfirmantopplegg, strikking av basarvarer, snekring av hyller, matlaging på kjøkkenet, 
kulturelle innslag eller tunge løft ønsker de frivillige å være med. Vi ser på frivilligheten som 
vår aller største ressurs, og vi fokuserer mye på trivsel og gode relasjoner til alle våre friville.  
 
Ambassade/konsulat 



Den norske ambassaden i USA er i Washington, det nærmeste generalkonsulat er i San 
Francisco og i Los Angeles ligger et honorært konsulat. Vi har et godt samarbeid med alle.  
 
Offentlig kommunikasjon 
Los Angeles og Sør-California er et av verdens mest trafikkerte områder. Det finns områder 
med offentlig transport (buss, metro eller tog), men offentlig transport er lite effektivt og svært 
tidkrevende. Kirken har to romslige stasjonsbiler til disposisjon for tjenestekjøring. For privat 
bruk anbefales det at man kjøper seg egen bil og for fritidsreiser kan det vurderes å leie bil. 
Bilhold i Los Angeles er meget kostbart, spesielt når forsikringen starter på null for nyansatte. 
Erfaring fra tidligere ansatte er at den private bilen stort sett står parkert i garasjen, for det er 
arbeidsoppdragene som dominerer. 
 
Skole og barnehage 
Barn av kirkens ansatte går på Christ Lutheran School i Rancho Palos Verdes. Dette er en 
privat skole som regnes som en av de bedre i området og som er vant med å ta imot 
internasjonale elever med annet språk. Det er en liten skole med en klasse per trinn. Barn over 
tre år kan begynne på skolens pre-school (barnehage). Deretter går barna over i "TK" så til 
Kindergarten (som tilsvarer norsk 1. klasse) som er det siste året før 1. klasse. Etter 8. klasse 
går man videre på High School, her er det flere alternativ. Skolens stab er meget dedikerte og 
har god omsorg for barna. Skolen oppleves som oversiktlig og intim, i tillegg til at den skårer 
høyt på kvalitetstester og brukerundersøkelser. Det finns flere barnehager i området for barn 
under tre år. 
Generelt kan man si at det er forskjellige metoder og forskrifter i amerikansk barnehage og 
skole enn det man har i Norge. Det er kulturforskjeller, men de ansattes barn har trivdes svært 
godt. 
 
Fritidsmuligheter  
Det er gode muligheter for å drive med idrett og aktiviteter av alle slag. Det er diverse 
sportsaktiviteter, kulturskoler parker, lekeplasser, strender og badeplasser. Området er godt 
tilrettelagt for et rikt uteliv. Dessuten har California fantastisk natur og store muligheter i alle 
retninger, hele året. Om vinteren kan man stå på ski, bare to timers kjøretur fra Los Angeles. 
Det er også et rikt kunst- og kulturliv i Los Angeles; konserter, museer, teater og store 
fornøyelsesparker.  
 
Klima  
Los Angeles og Sør- California regnes for å ha det beste klimaet i USA. Fra mars til november 
er det ca. 22-28 grader og desember til februar ca. 15- 20 grader. Sjøbrisen gjør også at 
temperaturene ikke blir like høye som lenger inn i landet. Badesesongen (i havet) er normalt 
fra april-oktober. California har hatt lange tørkeperioder og det setter sitt preg på naturen. Det 
kan være kjølig på vinteren, spesielt på natten, da bruker man varmeanlegg i husene. Husene 
er dårlig isolert, men dette kompenseres med varme og kjøleanlegg.  
 
Levekostnader 
Kostnadsnivået på de fleste forbruksvarer i USA er noe høyere enn i Norge. Det er likevel 
mulig å finne det meste i de fleste prisklasser. Det er et stort tilbud av restauranter, alt fra 
gourmetrestauranter til fastfood. Klær og mat er tilsvarende norske priser. Bilpriser er lavere 
enn i Norge. Dollarkursen varierer noe og har i de siste tre årene vært ganske høy. Skole og 
barnehageprisene er meget kostbare, men dekkes av kirken. For barnehage betaler man en 
egenandel. 
 
Boligene og omgivelsene rundt 
Området rundt kirken og boligene anses for å være trygge, men man bør utvise normal 
forsiktighet. Kirken disponerer tre boliger. En av boligene ligger tre kilometer fra kirken, omtrent 



syv minutter med bil ved Averil park med hus for en familie og kjellerleilighet som kan fungere 
som gjestehus. 
På stasjonen er det to leiligheter i andre etasje på kirken. Den ene leiligheten består av stue, 
tre soverom, kjøkken og bad, og er godt egnet til barnefamilier. Den andre leiligheten er en 
mindre leilighet og består av stue, to soverom, ett bad, og kjøkken med spiseplass. 
Leilighetene har to innganger: innenfra kirken og fra verandaen ned til kirkens hage. Hagen, 
inngjerdet parkeringsplass og avdelingen med svømmebasseng er en fantastisk boltreplass 
for besøkende og beboere. Leilighetene ligger i 2. etasje og har nydelig utsikt til sjøen og Port 
of LA. 
 
Lenker til nettsider  
 
Her ligger sjømannskirken på Google maps 
 


